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VERBALE DELL’ASSEMBLEA ORDINARIA DEI SOCI 
DEL 22 MARZO 2023 

 
L’anno duemilaventitre, il giorno 22 del mese di marzo, alle ore 20,30 presso la 
sede sociale della Struttura di Base “Circolo ACLI San Martino aps” in Via Pro-
vinciale Bagnara n. 66 Villa San Martino di Lugo (RA), sono presenti n. 13 Soci 
su 41 per discutere il seguente  

o.d.g. 
 

• Saluto e breve introduzione all’Assemblea da parte del rappresentante della 
Presidenza Provinciale, del Presidente del Circolo e del Parroco di Villa San 
Martino, in qualità di Assistente Spirituale.  

• 2) Nomina del Presidente e del Segretario verbalizzatore dell’Assemblea.  
• 3) Relazione del Presidente del Circolo sulle attività svolte nell’esercizio so-

ciale dell’anno 2022.  
• 4) Presentazione del rendiconto finanziario dell’anno 2022 con annessa re-

lazione di missione e proposta di destinazione dell’avanzo di gestione otte-
nuto da sottoporsi ad approvazione o meno da parte dell’Assemblea.  

• 5) Esposizione del rendiconto previsionale e delle iniziative sociali previste 
per l’anno 2023 da sottoporsi anch’essi ad approvazione o meno da parte 
dell’Assemblea.  

• 6) Andamento del tesseramento per l’anno 2023.  
• 7) Esposizione delle iniziative previste ed organizzate per la ricorrenza del 

prossimo 1° maggio, festa di S. Giuseppe artigiano e festa dei lavoratori.  
• 8) Varie ed eventuali. 

 
Sono presenti: 
 
I componenti del Consiglio di Presidenza, Bertozzi Walter, Brunetti Gualtiero, Cenni 
Claudio, Cenni Graziano, Guerra Domenica, Mazzolani Bruno, Melandri Simone oltre 
ai soci Bertozzi Domenico, Mongardi Carla, Cenni Davide, Samorì Domenico, Taroni 
Pio ed il Socio Don Claudiu Gherghel, parroco di Villa San Martino e Sant’Agata Sul 
Santerno nonché assistente spirituale della ns. Associazione. 

 
Come da o.d.g. al punto 1), alle ore 20,30, in assenza di un rappresentante della sede 
Provinciale delle A.C.L.I. prende la parola il Presidente Melandri per un breve saluto 
ed un vivo ringraziamento per la partecipazione ai presenti, segue poi anche il saluto 



di Don Claudiu. 
Si procede poi al 2° punto dell’o.d.g. ed a seguito di elezione per alzata di mano tra i 
presenti è chiamato a presiedere la riunione il Signor Melandri Simone ed a fungere da 
segretario verbalizzante la Signora Domenica Guerra. 
 
Il Presidente, rilevato che l’Assemblea è stata regolarmente convocata a norma di Sta-
tuto e comunicata alla Sede Provinciale delle A.C.L.I. in data 8 marzo 2023, constatato 
che il numero dei presenti supera quello richiesto dallo Statuto e dal Regolamento per 
il regolare svolgimento dell’Assemblea in IIa convocazione, dichiara l’Assemblea va-
lidamente costituita e invita a discutere ed a deliberare sui restanti punti dell’o.d.g. 
 

3) Relazione del Presidente del Circolo sulle attività svolte nell’esercizio 
sociale dell’anno 2022.  

4) Presentazione del rendiconto finanziario dell’anno 2022 con annessa re-
lazione di missione e proposta di destinazione dell’avanzo di gestione 
ottenuto da sottoporsi ad approvazione o meno da parte dell’Assemblea. 

5) Esposizione del rendiconto previsionale e delle iniziative sociali previste 
per l’anno 2023 da sottoporsi anch’essi ad approvazione o meno da parte 
dell’Assemblea. 

6) Andamento del tesseramento per l’anno 2023.  
7) Esposizione delle iniziative previste ed organizzate per la ricorrenza del 

prossimo 1° maggio, festa di S. Giuseppe artigiano e festa dei lavoratori.  
8) Varie ed eventuali. 

 
 
Per il 3° punto all’o.d.g., prende nuovamente la parola il Presidente della Struttura di 
base sig. Melandri Simone, relazionando l’Assemblea sulle varie iniziative ed attività 
che alcuni tra i ns. soci ed in particolare vari componenti del Consiglio di Presidenza 
del ns. Circolo hanno messo in essere nel corso del 2022 per portare avanti la vita 
sociale ed organizzativa della ns. Associazione.  
Alla relazione di cui sopra, i vari soci presenti fanno seguire il buon apprezzamento ed 
un vivo ringraziamento per il lavoro svolto; si chiede poi di metterla ai voti e la si 
approva all’unanimità, quindi verrà allegata al presente verbale per divenirne parte in-
tegrale. 
 
Con riferimento al 4° punto posto all’ordine del giorno, prende la parola il Tesoriere 
della Struttura di Base il sig. Bruno Mazzolani che ha curato la tenuta della contabilità 
e pertanto legge e spiega le varie poste contabili del rendiconto economico finanziario 
relativo all’esercizio sociale 2022, passa poi alla lettura della relativa relazione di mis-
sione per integrare alcuni dati non presenti nel rendiconto o per renderne più compren-
sibili altri. 
Al termine viene chiesto all’Assemblea, di mettere ai voti anche il rendiconto econo-
mico e finanziario, così pure la relativa relazione di missione; L’Assemblea approva 



anche questi due documenti all’unanimità ed anch’essi verranno allegati al presente 
verbale per divenirne parte integrale. 
 
In relazione al quinto punto posto all’ordine del giorno, il Presidente relaziona i Soci 
circa l’andamento del tesseramento 2023 che vede in 41 unità gli iscritti alla data 
odierna e chiede di approvare il costo tessera per l’anno in corso proposto dal Consiglio 
di Presidenza in €. 10,00 pari a quanto viene pagata alla sede Provinciale. I presenti 
approvano all’unanimità. 
  
Passa poi ad illustrare più dettagliatamente quanto detto nel corso della Sua relazione 
circa i propositi per l’anno in corso che vengono apprezzati e condivisi da tutti presenti. 
Per quanto riguarda il bilancio previsionale visto che non sono previste spese straordi-
narie e o investimenti si presume che dovrebbe essere similare a quello dell’anno ap-
pena trascorso, naturalmente si dovrà tener presente che non ci sarà l’entrata straordi-
naria del contributo statale. Ci si sofferma poi a riferire sull’organizzazione che ci vedrà 
impegnati il prossimo primo maggio ricorrendo la festività di San Giuseppe Artigiano 
e la festa dei lavoratori; 
si comunica che al mattino alle ore 10 verrà celebrata, come consuetudine, la S. Messa 
all’interno della sede del ns Circolo (c/o il Bar Armony Caffè) a cui farà seguito la 
benedizione dei trattori e delle autovetture. 
Il pomeriggio, il Circolo Acli sarà impegnato nell’organizzazione della tradizionale 
pedalata del primo maggio promossa dalla Consulta di Frazione, che vedrà occupati i 
ns. volontari nell’accoglienza e ristoro dei partecipanti alla pedalata che, al rientro dal 
percorso, faranno sosta presso questa sede per rifocillarsi con piadina e salsiccia, acqua, 
vino, ciambella, il tutto offerto gratuitamente ai partecipanti dal ns. Circolo con l’aiuto 
nella cucina e distribuzione e la partecipazione e collaborazione in altre incombenze di 
altre realtà del mondo del volontariato presenti nel paese, quali la Società di Mutuo 
Soccorso di Villa San Martino, l’Assoc. Donne del Volontariato, i Ragazzi dell’Orato-
rio Parrocchiale e quelli della Millepiedi. 
 
Tra le proposte per l’organizzazione di conferenze di carattere culturale, il Consigliere 
Bertozzi Walter propone, visto che finalmente il centro cittadino di Villa San Martino 
sarà cablato con la fibra, di contattare la Spadhausen Internet Provider di Ravenna, 
azienda che ne esegue la posa e che avrà una concessione esclusiva triennale per il suo 
sfruttamento commerciale, anche nel Suo interesse, affinché venga ad esporre i propri 
contratti e soprattutto spiegare ai cittadini che non sanno o che sanno poco, che cos’è 
la fibra, a cosa serve, quali saranno i vantaggi per gli utenti, fino in che punto viene 
portata, cosa si deve fare per utilizzarla, quanto costa, ecc.; tale proposta viene subito 
accettata dalla dirigenza che si impegnerà fin da domani a procedere con i contatti. 
  
Non essendoci altri argomenti da prendere in esame, si chiude la riunione dell’Assem-
blea Ordinaria alle ore 22,00. 
 
Il Presidente (Simone Melandri)                              La Segretaria (Guerra Domenica)  


